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Тенденція до зростання асортименту різноманітних лікарських засобів на 
фармацевтичному ринку України, зумовлює гостру необхідність вдосконалення 
існуючих та створення нових ефективних, експресних, доступних методів кіль-
кісного визначення, які були б придатні до умов лабораторій Державної інспек-
ції з контролю якості лікарських засобів, а також ВТК хіміко-фармацевтичних 
підприємств. Саме спектрофотометричні методики кількісного визначення у 
видимій області спектра можуть відповідати цим вимогам. Загальною пробле-
мою цього методу є пошук відповідних реагентів, що утворюють забарвлені 
сполуки з лікарськими речовинами. Цим вимогам відповідають сульфофталеї-
нові барвники та деякі похідні хінону. Слід зазначити, що дані групи реагентів 
випускаються хімічною промисловістю та мають відносно невисоку вартість. 

Тому метою роботи є розробка високочутливих, простих у виконанні та 
валідних спектрофотометричних методик визначення лікарських речовин (ди-
медролу, зопіклону, циклодолу, метопрололу, бісопрололу, мезатону, сальбу-
тамолу з сульфофталеїнами та глюкозаміну, амікацину, гентаміцину, амінало-
ну, гліцину з похідними хінону) у лікарських формах. 

В експериментально підібраних оптимальних умовах проведення реакцій 
були виміряні спектри поглинання, встановлені аналітичні довжини хвиль, ме-
жі концентрацій, в яких спостерігається підпорядкування закону Бера та роз-
раховані аналітичні показники чутливості. Значення меж виявлення (0,82 –  
7,78 мкг/мл) свідчать про високу чутливість досліджуваних реакцій. 

Отримані дані були покладені в основу розробки спектрофотометричних 
методик кількісного визначення для 34 готових лікарських форм зазначених 
речовин. 

Для даних методик було визначено деякі валідаційні характеристики від-
повідно до вимог Державної Фармакопеї України, а саме лінійність, збіжність і 
правильність. Встановлено, що методики є валідними за цими показниками.  

Доведено, що розроблені методики є валідними, відзначаються просто-
тою виконання та доступністю і можуть бути застосовуватись в контролі якості 
лікарських засобів. 


